
福建省大田县高中名校 2025 年高三模拟考试化学试题试卷
注意事项：

1．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。

2．回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再

选涂其它答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上，写在本试卷上无效。

3．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题（每题只有一个选项符合题意）

1、某二元弱碱 B(OH)2(K1=5.9×10-2、K2=6.4×10-5)。向 10mL 稀 B(OH)2溶液中滴加等浓度盐酸，B(OH)2、

B(OH)+、B2+的浓度分数 随溶液 pOH[pOH=-lgc(OH-)]变化的关系如图，以下说法正确的是

A．交点 a 处对应加入的盐酸溶液的体积为 5mL

B．当加入的盐酸溶液的体积为 10mL 时存在 c(Cl-)＞c(B(OH)+)＞c(H+)＞c(OH-)＞c(B2+)

C．交点 b 处 c(OH-)=6.4×l0-5

D．当加入的盐酸溶液的体积为 15mL 时存在：c(Cl-)+c(OH-)＞c(H+)＞c(OH-)＞c(B2+)+ c(B(OH)+)+c(H+)

2、某药物中间体的合成路线如下：

下列说法正确的是

A．对苯二酚和 互为同系物

B．1 mol 该中间体最多可与 7 mol 氢氧化钠反应

C．2，5—二羟基苯乙酮能发生加成、水解等反应

D．该中间体分子含有羰基和羟基两种含氧官能团

3、举世闻名的侯氏制碱法的工艺流程如下图所示，下列说法正确的是（　　）



A．往母液中加入食盐的主要目的是使 更多的析出

B．从母液中经过循环Ⅰ进入沉淀池的主要是 、 和氨水

C．沉淀池中反应的化学方程式：

D．设计循环Ⅱ的目的是使原料氯化钠的利用率大大提升

4、用化学沉淀法去除粗盐中的杂质离子，不需要的操作是（    ）

A．溶解 B．过滤 C．分液 D．蒸发

5、设 NA 表示阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是

A．标准状况下，11.2 L HF 所含分子数为 0.5NA

B．2 mol NO 与 1 mol O2充分反应，产物的分子数小于 2NA

C．常温下，1 L 0.1 mol·L－1氯化铵溶液中加入氢氧化钠溶液至溶液为中性，则溶液含铵根离子数为 0.1 NA

D．已知白磷(P4)为正四面体结构，NA 个 P4与 NA 个甲烷所含共价键数目之比为 1：1

6、化学与生活、生产密切相关。下列叙述不正确的是（    ）

A．高纯硅可用于制作光导纤维

B．碳酸钠热溶液呈碱性，可用于除去餐具上的油污

C．利用太阳能蒸发海水的过程属于物理变化

D．淀粉和纤维素水解的最终产物均为葡萄糖

7、下列说法错误的是（     ）

A．光照下，1 mol CH4最多能与 4 mol Cl2发生取代反应，产物中物质的量最多的是 HCl

B．将苯滴入溴水中，振荡、静置，上层接近无色

C．邻二氯苯仅有一种结构可证明苯环结构中不存在单双键交替结构

D．乙醇、乙酸都能与金属钠反应，且在相同条件下乙酸比乙醇与金属钠的反应更剧烈

8、同位素示踪法可用于反应机理的研究，下列反应中同位素示踪表示正确的是（　　）

A．2KMnO4+5H2
18O2+3H2SO4=K2SO4+2MnSO4+518O2↑+8H2O

B．NH4Cl+2H2O⇌NH3•2H2O+HCl

C．K37ClO3+6HCl=K37Cl+3Cl2↑+3H2O



D．2Na2O2+2H2
18O=4NaOH+18O2

9、两个单环共用一个碳原子的多环化合物称为螺环化合物，共用的碳原子称为螺原子。螺[5，5]十一烷的结构为

，下列关于该化合物的说法错误的是（    ）

A．一溴代物有三种

B．与十一碳烯互为同分异构体

C．分子中所有碳原子不可能在同一平面

D．1mo1 该化合物完全燃烧需要 16mo1O2

10、下列各组中的 X 和 Y 两种原子，化学性质一定相似的是 (　　)

A．X 原子和 Y 原子最外层都只有 1 个电子

B．X 原子的核外电子排布式为 1s2，Y 原子的核外电子排布式为 1s22s2

C．X 原子的 2p 能级上有 3 个电子，Y 原子的 3p 能级上有 3 个电子

D．X 原子核外 M 层上仅有 2 个电子，Y 原子核外 N 层上仅有 2 个电子

11、下列关于有机物 1-氧杂-2，4-环戊二烯( )的说法正确的是

A．与 互为同系物 B．二氯代物有 3 种

C．所有原子都处于同一平面内 D．1mol 该有机物完全燃烧消耗 5molO2

12、属于非电解质的是

A．二氧化硫 B．硫酸钡 C．氯气 D．冰醋酸

13、不同温度下，三个体积均为 1L 的密闭容器中发生反应：CH4(g)+2NO2(g)  N2(g)+CO2(g)+2H2O(g)  △H=-867 

kJ.mol-1，实验测得起始、平衡时的有关数据如表。下列说法正确的是

起始物质的量/mol 平衡物质的量/mol
容器编号 温度/K

CH4 NO2 N2 CO2 H2O NO2

I T1 0.50 1.2 0 0 0 0.40

II T2 0.30 0.80 0.20 0.20 0.40 0.60

III T3 0.40 0.70 0.70 0.70 1.0

A．T1<T2

B．若升高温度，正反应速率减小，逆反应速率增大，平衡逆移

C．平衡时，容器 I 中反应放出的热量为 693.6 kJ
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